



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΟΤΑΝ ΤΟ ΓΙΝΑΤΙ ΒΓΑΖΕΙ ΜΑΤΙ

## Η παροικία πλήρωσε πολύ ακριβά τους καυγάδες της

«Το γινάτι βγάζει μάτι», δηλαδή το να επιμένεις σε κάτι αν και γνωρίζεις ότι έχεις λάθος μόνο και μόνο επειδή θέλεις να πας κόντρα σε κάποιον, όχι μόνο δεν είναι σωστή τακτική αλλά μερικές φορές είναι καταστροφική τακτική. Αν πρόκειται για προσωπικές υποθέσεις ο καθένας αναλαμβάνει τις ευθύνες του και το όποιο κόστος είναι προσωπικό. Αν πρόκειται για δημόσιες υποθέσεις πάλι ο καθένας αναλαμβάνει τις ευθύνες του, το όποιο κόστος όμως τώρα δεν είναι μόνο προσωπικό αλλά το πληρώνουν όλοι οι πολίτες και μάλιστα χωρίς να φταίνε σε κάτι. Ο διχασμός στη ΑΧΕΠΑ που απειλεί την ύπαρξή της ύστερα από την πρόσφατη δικαστική απόφαση εναντίον του συμβουλίου της, που απειλεί την ύπαρξη ενός φορέα με την πλούσια πολιτιστική και φιλανθρωπική δράση του, είναι το πρόσφατο επεισόδιο στο σίριαλ παροικιακών έριδων που κατέληξαν στα δικαστήρια με τεράστιο συνολικό κόστος εκατομμυρίων δολαρίων. Τις δραστηριότητες της ΑΧΕΠΑ παρακολουθώ από το 1990 μέχρι που ανέλαβε το ρεπορτάζ ο Γιάννης Δραμιπινός και έχω γράψει δεκάδες κείμενα από τις κοινωνικές και πνευματικές εκδηλώσεις της, τελετές ορκομωσίας και εκτενή συνέντευξη με τον πρώην πρόεδρό της κ. Γ. Κυριαζάκο.

Ακόμη και με τον μέχρι πρόσφατα πρόεδρό της κ. Γιάννη Καλλιμάνη, οι σχέσεις μας ήταν καλές παρά τις όποιες διαφωνίες μας σαν Έλληνες σε πολιτικές συζητήσεις!

Όμως, η κατάσταση άλλαξε ραγδαία όταν κάποιοι τύποι ανέλαβαν χρέη συμβούλων του και η ΑΧΕΠΑ δεν ήταν πια αυτή που γνωρίζαμε. Όταν η αλαζονία έγινε το modus operandi και

η φίλια του με τους αδελφούς Λιανού εκτροχιάστηκε, η σύγκρουση ήταν αναπόφευκτη.

Είναι γνωστό πως η επιτυχία κάθε ηγέτη εξαρτάται από την ποιότητα των φίλων και συμβούλων του και στη ζωή μου έχω δει καλούς ηγέτες να φθείρονται και να απαξιώνονται από την κακή επιλογή φίλων και συμβούλων.

Όταν σε άρθρο μου προειδοποίησα για τον κίνδυνο από μια δικαστική διαμάχη ανάμεσα στο σημερινό διοικητικό συμβούλιο και την παραταξη στην ΑΧΕΠΑ που διαφώνησε με μια αντικαταστατική Γενική Συνέλευση, ένας από αυτούς τους συμβούλους με περισσή αλαζονία μου έστειλε email με απαίτηση να σταματήσω να γράφω για την ΑΧΕΠΑ και πήρε την απάντηση που τού άξιζε: «Μήπως είναι μαγαζάκι σου η ΑΧΕΠΑ και μου απαγορεύεις να ασχολούμαι μαζί της;»

Λίγες ημέρες αργότερα ήρθε στο σπίτι μου ένας άλλος σύμβουλος, ένα άτομο που εκτιμώ -και γι' αυτό ανέλαβε αυτό τον ρόλο- για να παραπονεθεί επειδή υποστηρίζω την παράταξη του Γιώργου Λιανού και συμφωνήσαμε να δημοσιεύσει την απάντησή του «Ο Κόσμος».

Στη φιλική συζήτησή μας τον ρώτησα τι θα συμβεί αν ο κ. Λιανός κερδίσει την δίκη και η απάντησή του ήταν πως δεν υπάρχει πιθανότητα ούτε 1% να χάσει τη δίκη το σημερινό συμβούλιο. Όμως, επειδή οι Έλληνες λέμε μεγάλη μπουκιά να φας, μεγάλο λόγο να μην πεις, το 1% κερδίσει τη δίκη επειδή είχε το δικίωμα το μέρος του.

Όμως, στην ουσία κανείς δεν κέρδισε σ' αυτή την περιπέτεια και μοναδικός ζημιωμένος είναι η ΑΧΕΠΑ που θα πληρώσει το τεράστιο συνολικό κόστος μιας διαφωνίας που θα έπρεπε να

είχε λυθεί με τον μοναδικό τίμιο και νόμιμο τρόπο: Τα μέλη να αποφασίσουν ποιος έχει δικίωμα και ποιος άδικος με εκλογές σύμφωνα με το καταστατικό, ίσως και με την εποπεία του Fair Trading.

Τώρα που η ΑΧΕΠΑ βρίσκεται στο χείλος του γκρεμού, μοναδική λύση παραμένει η ίδια: παραίτηση του διοικητικού συμβουλίου και νόμιμες εκλογές σύμφωνα με την απόφαση του Εφετείου.

Όπως έγραψα πιο πάνω, οι δικαστικές περιπέτειες της ΑΧΕΠΑ (υπενθυμίζω και το κόστος της δίκης με τις γυναίκες που πλήρωσε ο φορέας πριν δύο χρόνια αν δεν κάνω λάθος) δεν είναι οι πρώτες και ούτε θα είναι οι τελευταίες με το πάθος που κυριαρχεί στις διενέξεις μέσα στις οργανώσεις μας, αλλά και μεταξύ τους.

Να σας θυμίσω τις δικαστικές μάχες ανάμεσα στην Αρχιεπισκοπή και τις ανεξάρτητες Κοινοότητες, τις μηνύσεις της Εκκλησίας εναντίον του ιερέα Ι. Κουρτέση στην Μεμβούρνη, τη σύγκρουση ανάμεσα στα μέλη του «Ατλα» που σώθηκε το κτήριό του όταν ο Χάρης Δανάλης τους προειδοποίησε ότι θα το χάσουν αν συνεχίσουν τις μακακίες στα δικαστήρια; Τη ζημία που υπέστησαν εθνοτοπικά σωματεία μας από τις δικαστικές περιπέτειες που προκάλεσαν φατρίες τους;

Ένα μεγαλοπρεπές πολιτιστικό κέντρο θα είχαμε σήμερα, αν μπορούσαμε να λύσουμε ειρηνικά τις διαφορές μας. Αλλά επειδή ουδέν κακόν αμιγές καλού, τουλάχιστον η συμφορά που έπληξε την ΑΧΕΠΑ, ας γίνει μάθημα γι' αυτούς που διοικούν οργανώσεις και θεσμούς μας πως τον τελευταίο λόγο δεν έχει η ματαιοδοξία τους, αλλά η δικαιοσύνη.

### Σοφά λόγια

«Αυτός που ρωτά, νοιώθει χαζός για 5 λεπτά. Αυτός που δεν ρωτά θα είναι χαζός για μια ζωή.» - Κινέζικη παροιμία.

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Πέπε Μουχίκα, πρώην πρόεδρος της Ουρουγουάης: «Χάρη σε αυτή την παγκόσμια τρομοκρατία, θα μπορούσε να προκύψει λίγο περισσότερη γενναιοδωρία και λιγότερος εγωισμός. Αλλά αναρωτιέμαι γιατί οι ηλικιωμένοι εξακολουθούν να συσσωρεύουν άχρηστα χρήματα. Μιλώ για τους δισεκατομμυριούχους, τους ανθρώπους που γερνούν συγκεντρώνοντας πλούτο». Μα, για να δωροδοκήσουν

**Οι μάσκες δεν τον αφήνουν να αναπνέει λέει ο άλλος... Μάλιστα, οι καρδιοχειρουργοί που φοράνε μάσκα 9 ώρες συνεχόμενα είναι μεταλλαγμένο είδος που ήρθε από άλλο πλανήτη... αισταδιάλα**

τον φύλακα και να τους αφήσει να μπουν στον Παράδεισο.»

### Καλό!

Κλέφτης αποφασίζει να κλέψει ένα

σπίτι πλουσίων. Το παρακολουθεί μαθαίνει πότε θα λείπουν και το βράδυ εξοπλισμένος με όλα τα σύνεργα μπαίνει μέσα. Εξουδετερώνει το συναγερμό και εκεί που κλέβει ακούει

μια φωνή.

«Ο Ιησούς σε βλέπει και θα σε τιμωρήσει.»

Ξαφνιασμένος κοιτάει να δει από που έρχεται η φωνή αλλά μη βλέποντας τίποτα συνεχίζει τη δουλειά του. Οπότε σε λίγο ξανακούει τη φωνή να του λέει:

«Ο Ιησούς σε βλέπει και θα σε τιμωρήσει.»

Αποφασισμένος να δει από που έρχεται η φωνή βλέπει ένα παπαγαλάκι.

«Εσύ μιλάς και με τρόμαξες;»

«Ναι, εγώ.»

«Μπα και πως σε λένε;»

«Όμηρο.»

«Όμηρο; Μα καλά τι όνομα είναι αυτό για παπαγάλο;»

«Γιατί είναι το Ιησούς όνομα για ντόπερμαν;»